

Сургутские ВЕДОМОСТИ

№43 (876)
3 ноября 2018 года

www.admsurgut.ru

Еженедельная городская газета, издается с 2001 года

МЫ – ЕДИННЫЙ НАРОД



В преддверии Дня народного единства в Сургуте прошел VII окружной молодежный фестиваль национальных культур «Мы – единый народ!». Фестиваль состоялся 1 ноября в Сургутском госуниверситете при поддержке окружного Департамента образования и молодежной политики, Департамента внутренней политики Югры и Администрации города.

На фестиваль собрались представители национально-культурных центров, военно-патриотических общественных организаций и религиозных конфессий, казачество, рабочая молодежь, школьники и студенты. Кстати, в зрительном зале присутствовала делегация школьников из различных стран мира, которые приехали в Сургут по программе обмена.

Делегации образовательных учреждений представили разные национальности в шести номинациях: «Мой дом Россия», «Калейдоскоп яств», «Этно-мир», «Ритм народа», «Этно-мода», «Фолк-рок».

Праздник начался с традиционного приветствия творческих делегаций округа. Ребята из команд СурГУ, СурГПУ, Лангепасского и Сургутского политехнических колледжей рассказали о культуре, традициях и обычаях разных народов России и стран бывшего СССР. Участники фестиваля познакомились с традициями, играми, бытом, одеждой и кухней народов России, Грузии, Белоруссии, Таджикистана, Молдавии.

Особенностью фестиваля было то, что многие участники команд одевались и исполняли концертные номера других народов. Так, русские пели песни на молдавском языке, студенты из Азербайджана перевоплотились в манси.

На фестивале можно было попробовать блюда национальной кухни – далму, мамалыгу,

драники, сладкую выпечку, которые были приготовлены самими студентами.

– Я всегда восхищаюсь тем, как наша молодежь, независимо от национальной принадлежности уважительно относится друг к другу, помогает, поддерживает друг друга. Спасибо, ребята, что создаете этот праздник, – обратился к участникам ректор СурГУ **Сергей Косахок**.

Поздравляли молодежь с Днем народного единства представители Правительства округа, Администрации города Сургута, молодежной ассамблеи народов России «Мы – россияне», духовенство.

В этот же день в Сургутском университете состоялся круглый стол в формате научной конференции, на котором историки, студенты, представители общественных организаций, казачества обсуждали события смутного времени начала 17 века и «локальные» смуты более позднего времени, к которым можно отнести революционные события 1917-1921 годов, Казымское восстание хантов начала 30-х годов. Обсудили и современное состояние казачества округа и России.

Старший преподаватель кафедры всеобщей истории и археологии СурГУ **Игорь Стаць** рассказал, что задачей круглого стола является популяризация истории России, событий смуты начала 17 века, а с другой стороны, рассмотре-

ние этих вопросов в общем историческом контексте России и Югры. Цель – чтобы молодое поколение отождествляло себя с историческими событиями, общероссийской нацией.

Как подчеркнул на круглом столе старший совета старейшин народа ханты ОО «Спасение Югры» **Егор Кельмни**: «Мы живем в интересное и непростое время. Но мы, живущие здесь, должны понимать, что сегодня мы – опора всей России. Мы должны помогать России, и тогда у всех у нас все будет хорошо».

Россия – многонациональная страна, в которой насчитывается более двухсот национальностей. Югра является примером многонационального общежития, своего рода, моделью всей страны. У нас в мире и согласии друг с другом проживают 124 этноса. Именно здесь наглядно проявляется одна из ценностей многонационального российского общества – умение жить вместе, стремиться не подавлять, а развивать национальные культуры, не допускать ксенофобии и экстремизма.

С 3 по 7 ноября в рамках празднования Дня народного единства на портале **стенапризнаний.рф** пройдет всенародная интернет-перекличка #миедины.

Суть акции состоит в том, чтобы жители России разместили на портале стенапризнаний.рф личные признания, пожелания, фотографии, добавив хэштег #миедины, поделился ими в социальных сетях.

4 ноября на площади МАУ «Городской культурный центр» (ул. Сибирская, 2) пройдет торжественное мероприятие, посвященное Дню народного единства. Начало в 13.00.

■ **Андрей АНТРОПОВ**



Уважаемые сургутяне
и гости нашего города!

Искренне поздравляю вас с Днем народного единства!

Этот праздник символизирует беззаветную любовь к Отечеству, уважение к его героическому прошлому и, несомненно, сплочение граждан независимо от политических убеждений, национальной и религиозной принадлежности, социального статуса ради процветания нашей страны, сильной и независимой. Многонациональный Сургут является ярким примером такого единения и истинного патриотизма.

Славные традиции добрососедства, взаимной поддержки и трудовых подвигов были заложены в далекие 60-е – 80-е, когда в Сургут, центр сразу шести Всесоюзных ударных комсомольских строек, приехали тысячи энтузиастов со всех уголков Советского Союза, молодых, невероятно энергичных, неравнодушных. Они объединили усилия и, несмотря на суровые условия, рекордными темпами создали прочный фундамент для успешного развития нашего города.

Убежден, что и сегодня каждому жителю Сургута безразлично будущее нашей большой и малой Родины. Перед нами стоит общая задача – вместе, сохраняя межэтническое и межкультурное согласие, работать на развитие всех сфер жизни, чтобы наш любимый город всегда оставался образцом для соотечественников.

Желаю вам крепкого здоровья, мира и гармонии в семье и, конечно, новых свершений!

**Глава города Сургута
В.Н. ШУВАЛОВ**

Дорогие земляки!

4 ноября мы отдаем дань уважения славному прошлому нашего Отечества: четыре столетия назад, в тяжелейшие для нашей страны времена, ее народ объединился против польско-литовских интервентов. Объединился для того, чтобы сохранить независимость и государственность России. Этот день – символ всего лучшего, что есть в нашем народе – патриотизма, взаимовыручки, готовности к самопожертвованию.

Праздник особенно актуален сегодня для нашей страны: сплоченность всех народов является важнейшим показателем ее единства и силы. Всем нам необходимо помнить об этом. Помнить о том, что только сообща можно преодолевать трудности, невзгоды, побеждать и создавать.

Хочу пожелать всем жить в сильной, могущественной стране, а будет ли она такой, зависит от каждого из нас!

**Председатель Думы
города Сургута
Н.А. КРАСНОЯРОВА**

ЭКОНОМИКА

3



Федеральный десант в Югре

ОБРАЗОВАНИЕ

16



Конкурс педагогического мастерства

ПОЛИТИКА

30



О национальной стратегии